

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Гюменской области

Издается с 1934 года

№ 128 (4462)

Вторник, 21 октября 1975 года

Цена 2 коп.



ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ

Коллектив специализированного управления № 16 треста Сургутнефтегазодобычи — один из инициаторов социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС. В августе этого года рабочие управления привнесли обращение к трудящимся города и района, в котором призывают сургутян включиться во всенародное движение за досрочное окончание планов завершающего года пятилетки. Их почия широко подхвачены. А как же идут дела у инициаторов соревнования?

Годовой план строительно-монтажных работ выполнен за 9 месяцев на 130,6 процента. Фактический объем составил 20 млн. 896 тысяч рублей, на 5 млн. больше годового задания. План по сдаче этапов за это время реализован на 126,5 процента.

За три квартала управление ведено досрочно в действие нефтепроводы для

транспорта обиженной нефти с южной части Федоровского до Западно-Сургутского месторождения и северной части Западно-Сургутского до центрального товарного парка; 93 км продуктопровода Нижневартовский ГПЗ — Южно-Балыкский ГПЗ; сбор нефти и газа с первоочередного участка Федоровского месторождения расширенных границах; 32 км нефтеборьбы стелей.

Лучшие бригады управления: В. Т. Теплова, Ю. А. Поздеева, В. Алексеева — электросварщики, изобретатель А. В. Павленко, как и весь коллектив строителей СУ-16, успешно работая в счет 10-ти пятилетки, решили к дню открытия XXV съезда КПСС закончить спарочные и монтажные работы на 100-километровом участке нефтепровода Западно-Сургутский товарный парк — Холмогоры.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

В июне комсомольско-молодежная бригада мастера Венчанина Степановича Федорина обратилась ко всем буровым бригадам, коллегам-службам и цехам Сургутского управления буровых работ с призывом встать на предсъездовскую трудовую вахту под девизом «25 декабря — день труда — съезд партии».

Спустя месяц одна из лучших бригад управления начала проходку первой эксплуатационной скважины на Быстринской площади. У инициаторов соревнования в честь предстоящего форума коммунистов слова не расходятся с делом. За 9 месяцев и 20 дней они набурили 39583 метра скважин, на 4000 метров больше плана и почти на полторы тысячи опережают график выполнения повышенных социалистических обязательств.

Недавно по решению горкома комсомола федоринцы, дислоцированные выполняющие пятилетку, с честью пронесли свое комсомольское знамя, перед лицом паспорта комсомольско-молодежного коллектива недавно созданной бригады молодого мастера Игоря Соловьева. И завещали им отдать это почетное знамя.

Сейчас правофланговый коллектив закончил бурение очередной скважины на 66-м кусте Соликской площади. По проходке они на втором месте после бригады Анатолия Тимофеевича Брысина — лидера социалистического соревнования.

На снимках: слева — «В труде, как в бою». Внимательно, слаженно и четко действуют молодой поморец Юрий Фомин и его напарник, выполняя ответственную операцию — подъем бурильного инструмента.

Справа: мастер скоростного бурения В. С. Федорин.

Фото В. Одигитова, Ю. Жукова.

XXV
СЪЕЗДУ
КПСС —
П

ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ!



Начало биографии

Трасса дружбы

В Москве подписан договор между внешнеторговым объединением «Союзнефтстройимпорт», объединением «Союзнитергазстрой». М и и истерства строительства в предприятия нефтяной и газовой промышленности СССР и внешнеторговым предприятием ВНР «Хемокомплекс» на строительство первого участка магистрального газопровода Оренбург — Западная граница СССР. Совместное строительство страны — членами СЭВ этого газопровода осуществляется в соответствии с Комплексной программой социалистической экономической интеграции.

Протяженность трассы составляет 2750 километров. Она разделена на ровные части, которые распределены между странами — участни-

цами строительства. Ракет «Союзнефтстройимпорт» подписал договоры с внешнеторговыми организациями Чехословакии и ГДР.

Корма из нефти

В корпусах сооружаемого в городе Благовещенске Башкирской АССР биохимического комбината начался монтаж оборудования. Первая очередь этого крупного предприятия микробиологической промышленности войдет в строй уже в конце нынешнего года. Здесь ежегодно будут выпускаться сотни тысяч тонн белково-витаминных концентратов и коровьих дрожжей.

Основным сырьем для их производства станут жидкие очищенные парфины — побочный продукт нефтеперерабатывающих заводов. Здесь

же будут использованы отходы древесины.

Буровая-автомат

В Речицком районе (Гомельская область) началось опробование автоматизированной установки «Уралмаш-125н», предназначеннной для проходки нефтяных и газовых скважин глубиной до 4200 метров. Ежедневной работой буровой-автомата руководит оператор с пульта управления, который может находиться на большом расстоянии. Дежурная смена на буровой состоит из 15 человек — наполовину меньше, чем обычно. Этую автоматизированную буровую вы видите на снимке.

УСПЕХИ И ПРЕТЕНЗИИ

Строительное управление № 46 треста Сургутнефтегаз строит объекты из подземных сооружений, базу кабельной магистральной трансформаторной линии и водозаборные сооружения (КМТС). Годы сдачены в первом полугодии 1974. Помимо этого, многое из них передано в эксплуатацию. СУ-46 оказалось достаточным для строительства, чтобы восполнить потребность в базовой колонии, а также в строительстве сооружений, связанных с первоначальным планом. За девять месяцев при задании 5991 тысячи рублей по генподряду выполнено 6571 тысяча рублей, в том числе собственные силами на 2396 тысяч. Это большая планка. Наш корреспондент встретился с начальником СУ-46 В. Н. Черногором и попросил его ответить на несколько вопросов.

— Владимир Николаевич, полтора года назад вы начали с нуля. А сегодня вы передвигаетесь?

— Мы встали крепко на ноги в 1975 году. Главное, что спрелились не только с планом строительно-монтажных работ, но и с заданием по росту производительности труда. За девять месяцев намечали повысить производительность труда на 5 процентов, а повысили на 16 процентов. На 300 тыс. рублей по сравнению со сметной снизили себестоимость строительно-монтажных работ.

Партийная, профсоюзная организации, администрации ведут большую воспитательную работу в коллективе. Стараемся разбудить у людей творческое отношение к долгу. Широко внедряем аккордно-премиальную оплату труда. Если раньше бригада Владимира Николаевича Грабенюка монтировала металлоконструкции базы КМТС в среднем секцию в месяц, то сейчас — за полмесяца.

— Что это за бригада? Расскажите о ней подробнее.

— Одна из лучших. В ней 12 человек. Бригадир — пленнинградец. В системе труда работает одиннадцать лет. Трудится в Надыме, Мегино, потом парфеново в Сургуте. Очень хорошо разбирается во всех вопросах организации труда, любви дисциплины. Сумел сдружить работников. Друг другу помогают. В этом коллективе как-то быстро растут люди. Монтажник Владимир Чубарев, электрораспределитель Василий Трошкин — новички. Быстро освоились и сейчас работают на уровне «старичков».

И сегодня этот коллектив способен решать самые сложные задачи. За девять дней смонтировали конструкции насосно-воздуховодной станции инжекторных сооружений.

— А что вы думаете о бригаде Н. Злобина, бригадой «Наша премия»?

— Безусловно «зая». Но для работы по первому мы еще на пальцах четкого обеспечения объектов материальными, что является главным условием успешного внедрения злобинского метода. В основе же этого озлобинской «нашей премии» лежит единство упорядоченной системы обеспечения объектов материалами в масштабах города. Одному управлению это не под силу. А вот совет из представителей всех строительных организаций, который был координирован, скажем, материальными всех объектов города, создать можно. А то ведь часто как бывает. У меня есть кирпич. Он мне потребуется через две-три месяца. У тебя нет. Нужен позже сейчас. Придет через два месяца, но я тебе не дам. Ты не наша система.

Словом, это очень интересно, но нужно все изучать на месте. И начать это, думается, нужно промышленному отдалу горючее партии, горсовету. Ведь сами строители все вместе никого не побоятся.

— Но каких объектов вы работаете сегодня и что из них вы завершили в этом году?

— Прежде всего похвастаюсь тем, что уже построены. Буквально два недели назад мы сдали в эксплуатацию актами государственной комиссии три

тулька проливанностью более двух километров. Для для строителей, один — для нефтяников. Остановившись на них из-за гордости, так как мы спрелились с задачей оперативно, хотя для этого для нас новое. Здесь очень много сделали коммунисты: главный инженер Анвар Михайлович Ахметов и прораб Михаил Федорович Зорин. Сумели в узиком сроке выполнить работу супердрайвов и собственных бригад. Земляное полотно отсыпало управление механизации № 3. Начальник участка УМ-3 Владимир Васильевич Савельев постоянно находился на объекте. Часто бывал там и главный инженер УМ-3 Матвей Ильин Голубин. Неожиданный вклад внес коллектива строительно-монтажного позиции № 584. За четыре месяца выполнили верхнее строение пути.

— Вы успели вернуть. Ведь город готовился к зиме.

— Очень спешили. К сожалению, строители понимают лучше, чем некоторые заказчики их, что значит железнодорожные тупики для Сургута сегодня. Безответственно относятся к сооружению тупика руководители нефтезаводческой экспедиции. Мы должны были построить для геологов нитку в 500 метров. Отсыпали полотно через болота, не сделали его, так как руководство экспедиции не решило вопроса с финансированием. До сих пор мы не получили наследства из сметы, где должны быть указаны источники финансирования.

В этом году у нас нет больше сдачочных объектов. В будущем должны

ввести в эксплуатацию восьмой промзональный водоснабжение со стацией обезжелезивания воды на 20 тысяч кубометров в сутки. Заканчиваю — нефтегазодобывающему управлению имени 50-летия СССР нужно в октябре решить вопрос о электроснабжении и выдать нам необходимую проектную документацию; «закончить комплектацию оборудования всех объектов восьмого узла, т.е. для каждого участка Сибирэнергомонтажа не приступает к установке оборудования, не имея стартовой комплектации».

— Это все ваши претензии к заказчикам. Они, конечно, спротивлены, и, думается, Павел Александрович Чечин, Николай Михайлович Морозов, руководители называемых предприятий примут меры. А какой ударный объект для вас сегодня?

— Для нас все объекты важны. Но в данное время внимание сосредоточено на строительстве очистных сооружений. Специализированное управление № 904 с большой задержкой сделали нам мост через реку Бородиновку. И сейчас мы вынуждены брать объект штурмом. На очистных сооружениях сегодня сконцентрировано 70 процентов материально-технических ресурсов, рабочих управлений. Постоянно находится там главный инженер.

Хотелось, чтобы специализированное управление № 489, выполнявшее гидравлические, или можно быстрее спланировало и сделало всю площадку строительства, включая береговые укрепления. Времени для планировочных работ осталось очень мало.

Наше управление, участок № 5, строит первый коллектор длиной полтора километра, на глубине восемь метров. Руководит им коммунист, горный инженер Владимир Васильевич Гольдштейн.

— В Сургуте прочие закрепляются еще одна профессия.

— Да. Город отстает от сооружения инженерных сетей на четыре года, и в будущем году ввод жилья будет зависеть в первую очередь от окончания строительства этих двух объектов. И руководителям организаций, участвующих прямо или косвенно в строительстве, нужно помнить об этом. И делать все необходимое для быстрейшего ввода в действие коллектора № 1 и очистных сооружений.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

КРИТЕРИЙ ТРЕБОВАНИЙ

В пять раз за годы пятилетки возрос объем строительно-монтажных работ в специализированном управлении № 16 треста Сургутнефтегазстрой. Бригада изолировщиков, возглавляемая кандидатом в члены КПСС А. Павловским, занимировала 54 километра нефтепровода к Федоровскому и Сургутскому товарному парку, участвовала в окончании проложенных работ на продуктопроводе. Хорошо потрудился при строительстве водовода на Солнечной машинист трубоукладчика, коммунист В. Павлов.

В ковый сезон 1975—1976 года коллектив выходит не важных объектах нефтепроводов: нужно построить 130 километров Холмогорского нефтепровода, вести работы на Федоровской и Сокинской площахах. Сейчас идет подготовка трассовых городков на Речном и Федоровском к зиме.

Для выполнения поставленных задач управление необходимо увеличить выделение строительной техники. Потому что на сегодня нет ни одной очистно-изолировочной машины для комплексования колонии на Холмогорах, не хватает вездеходной техники, трубоукладчиков.

С анализа хозяйственной деятельности начал отчитываться на партсобрании заместитель секретаря партбюро С. Лякин.

Коллектив СУ-16 выполнил пятилетку за четыре года, в начале октября — годовую программу по всем показателям. Тут есть чем гордиться: при годовом плане строительно-монтажных работ на 8119 тысяч рублей выполнено на 9336 тысяч.

В постановлении ЦК КПСС «Об работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» указывается, что усилия идеологических кадров надо сосредоточить на комплексном решении идеально-воспитательных задач. Чем больше партийных организаций и администрации уделяют вниманию организационному сочетанию хозяйствования и воспитания, тем выше трудовая и общественная активность трудящихся.

Если производственные вопросы управления решаются положительно, принятые обязательства в части предстоящего съезда партии, то идеологическая и организационно-пертальная работа стоит на более низком уровне.

Докладчик отметил, что в течение года проведено только шесть партийных собраний. Члены бюро слабо контролировали работу пропагандистов, да и весь комплекс мероприятий по повышению идеологической и воспитательной работы. Поэтому еще не изжиты случаи нарушения трудовой дисциплины, по причине прогулов уволено 14

человек. Проступки членов коллектива не обсуждались на заседаниях творческого суда.

Ни разу в течение года коммунисты не обсуждали работу пропагандистской и комсомольской организаций. Возникнет вопрос, почему при столь блестящих производственных успехах не на должном уровне воспитательная работа коллектива?

Докладчик самодиритично признал, что в работе партийного бюро были упущены в выполнении намеченных планов. Из семи человек членов бюро одно за одним уволилось секретарем С. Леднева, заместителем секретаря по идеологическим вопросам А. Краинским, не справившимся со своими обязанностями ответственный за работу партийной комиссии по контролю за деятельности администрации В. Карпова. Он часто без убедительных причин не являлся на собрания, и теперь имеет задолженность по членским взносам. Практически вели работу только четыре человека, поэтому важнейшие участки идеологической деятельности оказались без контроля.

Эффективность этой работы до недавнего времени определялась просто: выполняется план, значит идеально воспитание на уровне, не выполняется государственные задания, значит, работа поставлена слабо. Теперь другие требования: наряду с безусловным выполнением производственных планов нужно решать социальные задачи.

Присутствующий на собрании председатель ревизионной комиссии городской парторганизации Ю. М. Махов отметил, что комму-

нисты (их выступило девять человек) говорили на производственные темы, в партийных вопросах не высказались, не дали объективной оценки работе партбюро.

Нестойчиво улучшать контроль за выполнением принимаемых решений, повысить ответственность комму-

нистов за выполнение своих обязанностей — такое требование предъявлено собранию новому составу партийного бюро.

Секретарем его избран С. Печорский, старший инженер по технике безопасности.

Г. КОНДРЯКОВА.

ВАМ СЛОВО, ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

КНИГА-СПУТНИК НАСТОЯЩИЙ

— Давай-ка посмотрим твой дневник и тетради. Такой разговор можно часто услышать в семье, где есть школьники. Но очень редко родители интересуются тем, что их сын или дочь читают в свободное время, какие книги их интересуют.

Не стесняться тех книг, которые помогают школьникам учить математику, физику, географию, историю. Чтение их дает возможность, не скучая, в свободные от учебников часы, увидеть интересные события, человека.

Незаменимую помощь в определении круга чтения ребенка вам окажут библиотеки детских и школьных библиотек. Нашей детской библиотекой пользуются учащиеся с первого по восьмой класс. Для каждой возрастной группы сотрудники организуют тематическую подборку литературы.

«Популярные книги», «Полезные книги», «Легкие истории», «Приключения», «Приключения интеллигентов» — тем, кто постарше. Мы организовали подборки. Они часто морчатся. Наибольшей популярностью пользуются разные «Но историй народов», «Легенды и сказы», «О героях и подвигах», «Лысачка и одна дорога».

В помощь учащимся по определению запомнены оформлены выставки «За страницами школьных учебников». Литература распределена по предметам: «В мире чисел», «История рассказывает», «Азбука природы», «Знай свой язык».

Юные читатели пользуются нашей библиотекой с дошкольного возраста. Девочки-косынкинцам пришла в магазин Ю. Никитиной — библиотекаря детских и школьных библиотек. Она учится в десятом классе, но по премьеру пользуется нашей библиотекой. А неутомимые мечтательницы Анастасия Олеговна и Валерия Воробьевы из группы № 36 — не только читательницы, но и актилисты. Это наши книжники о летних лагерях, библиотекари продолжают им читать литературу по составленному для них плану.

В честь праотечества слога КПСС школе разработан

карнавал «Берем с коммунистом пример». Ну, как тут обйтись

детям любого возраста очевидно.

Самоиздание «Сказки народов» увлекают наших читателей.

У нас в каждой семье есть книги, газеты, журналы, которые любят читать, тянут к чтению.

Л. КУЗНЕЦОВА, заведующая детской библиотекой № 1.



МОЛОДЕЦ, РАФИК

Жесткий ветер сокращает молниими крупинками снега. Но люди не обращают внимания на подобные чудеса, тем более, что дело, которым они занимаются, требует максимального внимания. Здесь на Западной Сургуте, на скважине № 154, работает установка производства американской фирмы «Дрессер»—гидроприводной насос для подъема нефти из скважин. Около десяти месяцев находится эта установка в эксплуатации, и все десять месяцев за неё, как за зеницей ока, ухаживает оператор Рафик Назаров. Это очень большое доверие для оператора. И надо сказать, что он это с честью отдаёт. Установку он изучил, как свою пятёрку, знает все плюсы и минусы, все ее капризы. В этом ему действительно помогает доктор технических наук А. С. Казак, который научил Рафику разбираться в чертежах и схемах при монтаже и который неустанно вот уже десять месяцев ведет контроль за ее работой в северных условиях.

Скважина дает 60 тонн чистой нефти, тогда как обыкновенная качалка давала только 30 тонн. Это не говорит о недостатках качалок, просто новый станок более высокой производительности. Естественно, что и человек, командующий этими механизмами, должен быть на высоте. Оператор Рафик Назаров с честью держит свою марку. Его имя занеслось на Доску почета, неоднократно он премировался за активное участие в рационализации. Ему вручен нагрудный знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Сейчас, в завершающие дни последнего года пятилетки, оператор Назаров с честью несет свою трудовую ударную вахту. Молодец, Рафик.

Ю. ЖУЙКОВ.
На снимке: оператор Р. Назаров на скважине № 154. Фото автора.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

В интересах труда

Состоявшаяся в Париже юбилейная сессия Генерального совета Всемирной Федерации профсоюзов, состоявшая по случаю 30-летия этой организации, убедительно продемонстрировала неуклонное расширение авторитета ВФП. Широкие массы, передавая общественность оценивают последовательную борьбу Федерации за жизненные интересы рабочего класса и всех тружеников, за социальный прогресс, демократию и прочный мир на земле. Об этом превосходно свидетельствуют данные, приводимые в докладе председателя ВФП Э. Пасторино: в памятном 1945 году на проходившем в Париже первом Всемирном конгрессе профсоюзов было представлено 64 миллиона тружеников из 56 стран; в настоящем время федерация объединяет более 150 миллионов тружеников в 65 государствах.

ВФП помогает рабочему классу капиталистических стран, выступающему против монополий, против их попыток вззвлечь на плечи народных масс тяготы окхватывающего буржуазный мир кризиса.

Славный 30-летний путь ВФП, как отмечалось на сессии, явился несомненным подтверждением исторической общности задач и целей, стоящих перед различными отрядами международного рабочего класса. Объединяясь в своих рядах профсоюзы социалистических, рабочих капиталистических и развивающихся стран.

Парижская сессия, в работе которой приняли участие профсоюзные делегации многих стран, вылилась в яркую демонстрацию пролетарского интернационализма и братской сплоченности, характерных для всей деятельности ВФП. Делегаты отмечали весомый вклад Федерации в международное движение солидарности с испанскими демократами. В настоящем время ВФП принимает активное участие в подготовке международной конференции солидарности с народом Чили, которая должна состояться в Африке в ноябре. Большую роль играет ВФП в поддержке тружеников Португалии.

Генеральный секретарь ВФП П. Женсис и многие другие участники сессии подчеркнули в своих выступлениях огромную роль Советского Союза и других социалистических стран в деле углубления международной разрядки и упрочения мира.

Юбилейная сессия Генерального совета ВФП уделила особое внимание проблеме единства действий с другими международными профсоюзами, в частности Всемирной конфедерацией труда и Международной конфедерацией свободных профсоюзов. О жизненной важности решения этой проблемы говорится в принятом сессией обращении. Этот важный документ, как и вся работа парижской сессии, является новым свидетельством неуклонного стремления ВФП и расширения и укрепления единства действий рабочего класса в интересах народов.

С. СЕДЫХ
[Правда].

НА ФИНИШЕ ПЯТИЛЕТКИ

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ПРЕДПРИЯТИЯМИ ГОРОДА И РАЙОНА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1975 ГОДА

На 1 октября 1975 года труженикам города и района достигнуты значительные успехи в выполнении пятилетнего плана. Справились с планом пять лет по реализации и выпуску промышленной продукции комбинат промпроизводственных предприятий, типография, леспромхоз.

Тружениками сельского хозяйства выполнены планы по продаже молока, мяса, государству, заготовке и вывозке древесины, вводу жилой площади, по освоению капитальных вложений.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План по реализации промышленной продукции за 9 месяцев выполнен на 105 процентов.

Выполнение плана реализации продукции, темпы роста производств и производительности труда характеризуются следующими данными:

Предприятия	% выполнил. плана по реализации	За 9 м-цев 1975 г. в процентах к соответствующему периоду прошлого г.	
	За 9 мес.	По объему пр-ства	По производ. труда
ГРЭС	103	140	147
НГДУ Сургутнефть	105	131	126
КПП	101	108	115
Завод ЖБИ	94	114	124
Лицекомбинат	105	105	107
Гормолзавод	102	2 раза	148
Кирпичный завод	56	—	—
Рыбокомбинат	104	104	104
Леспромхоз	118	102	102
Промкомбинат	100	94	96

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года добытое больше нефти на 2452 тысячи тонн, увеличилась выпработка электроэнергии на 1206 млн. квт/час, железобетонных конструкций—на 13 тысяч кубических метров, домостроение—на 14,6 тысяч куби-

ческих метров, консерваж—на 1727 туб, вывозка древесины—на 23 тысячи кубометров, дерево—на 21, цельномолочной продукции—на 622 тонны.

За девять месяцев не спряталась с планом по производству продукции завод железобетонных изделий.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Производство сельского хозяйства и производство отдельных видов лесохозяйства характеризуются:

1975 год (9 месяцев)	1975 г. (%)	1971—1975 гг. в % к 8-ой пятилетке
1975 год (9 месяцев)	1975 г. (%)	1971—1975 гг. в % к 8-ой пятилетке

Валовой сбор (тонн) 1012

63

152

СОРЕВНОВАНИЕ — ТВОРЧЕСТВО МАСС

Овощи открытого и закрытого грунта	386	125	171
Мясо (в живом весе—тонн)	526	119	129
Молоко (тонн)	4220	110	114
Яйца (тыс. шт.)	4382	105	3 раза

Темп роста капитальных вложений против соответствующего периода прошлого года составляет 130 процентов, строительство монтическое строительство освоено 22,7 миллиона рублей, что составляет 92 процента.

С планом по освоению средств на жилищное строительство не справились: НГДУ им. 50-летия СССР—67 процентов, Сургутская экспедиция—77 процентов. Сумма новосозданных средств составляет 1,5 миллиона рублей.

ТОВАРООБОРОТ И БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

План товарооборота выполнен на 101 процент и составляет 98,9 миллиона рублей, рост к соответствующему периоду составил 15 процентов. Продажа товаров на душу населения с 1028 в 1974 году увеличилась до 1146 рублей в год.

Объем реализации бытовых услуг населению составляет 1304 тысячи рублей. План за 9 месяцев выполнен на 104 процента. Бытовые услуги на одном жилищном комплексе составили по городу 19 рублей 29 коп., по сельской местности—4 рубля 84 копейки.

Достигнуты успехи в развитии народного образования и культуры. Развличными видами обучения охвачено 18,326 человек, из них в общеобразовательных школах 16,417 человек, в том числе в школах рабочей молодежи—2056.

В народном хозяйстве в текущем году направлено 28 человек молодых специалистов, окончивших высшие учебные заведения. В высшие учебные заведения принято 100 человек, в средние специальные учебные заведения—585 человек. В городском профессионально-техническом училище подготовлено 263 молодых квалифицированных рабочих.

Численность населения г. Сургута составляет более 64 тысяч человек, в сельской местности—25 тысяч человек.

Испектируя Госстатистики

Два месяца он только и делал, что пил. Не ходил на работу, не занимался с ребёнком. А домашние никогда не обращались, что-то жили, на что-то надеялись. А когда пришли во мне и попросили отослать В. Кир-

шеву — директора амбулатории? Обращаются к нам, когда нужно, они находятся в состоянии алкогольного опьянения. В таких случаях надо идти к врачу-терапевту. Он может решить, как провести лечение», — амбулатор-

ПЬЯНИСТУ—ВОЙ, ПЬЯНИЦАМ—ПОЗОР

ПРИХОДИТЕ СЕГОДНЯ

ницикого на принудительное лечение, оказалось, что у него остро протекающей алкогольный психоз. Пришлось поместить в психиатрическую больницу.

Был сюда же доставлен с белой горячкой В. Ежов. В состоянии психоза он «убил» свою жену в образе барабанки, которая села ему на спину и заставила прийти в милицию.

И в этом случае семья не обратилась вскоре за помощью, тоже надеясь, что он друг сам перестанет пить. Но ведь это не может произойти «вдруг». Еще никакая болезнь сама не отступала от человека, она может только затянуть с тем, чтобы с ухудшением силой взыскать за свое чёрное дело.

«Мы не знали, куда обращаться, нам никто не говорил, — такое приходится слышать передко. Но почему бы раньше не зайти к ин-

во или стоматологу. Не надо только чего-то выжидать, ведь здесь дороги часы, и лечение бледного человека в опасности.

Бывает и так, что многие просто не предстают, как протекает антиалкогольное лечение, какие проблемы, в трудности встречаются перед больным. И первая тема, что страждущий ему помогать. Ни в коем случае нельзя больному во время лечения говорить о том, что «он пьяный». Это испортит жизнь семье. Он очень боязливо воспринимает в этот период подобные разговоры. Наберитесь терпения, ведь вы хотели спасти близкого человека.

Первой в домашнем кругу, недопонимают, что мы при таких обстоятельствах и в каких тонах, говорим больному во время лечения употреблять спиртного. Первые речи, выпадут им, — возврат болезни. Настоящие друзья, знают все времена и

счастья, все изнурительные, но, почём алкоголю, никогда не позволяет себе предложить ему выпивки. А зачастую вынужденное состояние постоянно тревожности встречает ее стороны его товарищей по работе с их ходом, а иной раз и напоминание.

— Брось, Серега, выпей.

Совсем уже от друзей отошел.

Раз скажут, два, а на третий друг сядет и сядет за стол... Все начинается снова. Поэтому семье нужно попытаться тактично, но решительно извлечь на большого и пересмотреть его творческих отношений. Надо создавать условия, при которых лечение больного про текало бы успокоенно.

В. КЛИМЕНКО,
инспектор профилактики
медицинского президента.

ПОПРАВКА

В нашей газете за 16 октября в статье «Завершающая глава» по вине редакции допущено ошибку. Пятый абзац сверху (вторая колонка) следует читать «За период после ХХ партийной конференции городская партийная организация выросла количественно и качественно». И далее как в тексте.

ПРИШЛА ЗИМА В МОИ КРАЯ.
Фотоэпизод Ю. Жуковского

Зам. редактора И. ЗАХАР

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

НА КИНОЗВЯЗДАХ

«ОКТЯБРЬ»

21 октября. «БЕЛЫЙ КРУГ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
22 октября. «ЧЕРНЫЙ КАПИТАН» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

ПОКАЗЫВАЕТ ОРБИТА

ВТОРНИК, 21 ОКТЯБРЯ
9.27 — Концерт мастеров искусств ГРД «Белые лебеди» (группа) (Ц) 40 — «Ольга Сергеева». Глава 5-я. (Ц) 13.30 — «Бремя». 14.10 — Хоккей с мячом («Бреки») ЦСКА. 2-я и 3-я серии. (Ц) 15.20 — «Ольга Сергеева». Глава 5-я. 16.35 — «9-я студия». (Ц) 17.35 — «Вздохи — «Молодость». (Ц) 19.00 — «Бремя». 19.30 — «Беседы о спорте». 20.00 — «Гномы» А. С. Даргомыжского. 20.30 — 21.45 — «Ольга Сергеева». Глава 6-я.

СРЕДА, 22 ОКТЯБРЯ
5.10 — «Новости». 6.4-6.6 — «Ольга Сергеева». Глава 6-я. 6.10-6.5 — Ю. Ларинский. 7.30 — «Фильмы для детей». «Небесные меню». (Ц) 9.30 — «Удивительные истории». (Ц) 9.50 — «Быки враждебные». Художественный фильм. 12.00 — «Ольга Сергеева». Глава 6-я. (Ц) 12.00 — «Повязка». 13.30 — «Бремя». 14.10 — Концерт мастеров искусства ГРД, посвященный открытию Всемирного конкурса женщин. 15.30 — «Ольга Сергеева». Глава 6-я. 17.00 — «Ночь, сегодня». 17.30 — Концерт 18.15 — Кубок обладателей кубков по

художественным фильмам (Ц) 9.00 — «Чевендинг» — «Чевробайпас». (Ц) 10.00 — «Славороз». (Ц) 11.05 — «Зима». Всесоюзный фестиваль. (Ц) 41.30 — Политический обозреватель Ю. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 12.35 — Телесериал «Гигиенист». (Италия — Франция). (Ц) 13.30 — «Бремя». 14.10 — Авторская вечер композитора А. Пахмутовой. 15.00 — «София». (Ц) 15.30 — «София». (Ц) 19.00 — «Бремя». 19.30 — «Новости музыкальной жизни». (Ц) 20.00 — «Горькая». (Ц) 20.30 — «Ольга Сергеева». Глава 6-я.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 ОКТЯБРЯ

5.10 — «Новости». 5.10 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». (Ц) 6.00 — «Спортивный». (Ц) 6.20 — «Дворянин и гном». Художественный фильм. (Ц) 7.00 — «Сказка Советскому Союзу». 9.00 — Программа мультифильмов (Ц) 9.30 — «Главная улица России». 6-я серия (Ц) 10.00 — «Часы природы». (Ц) 10.45 — «Музыкальный кинос». (Ц) 11.15 — «Клуб киножурналистов». (Ц) 12.15 — «Междуродная панорама». (Ц) 12.40 — «Музыкальный кинос». (Ц) 13.10 — Спорт. (Ц) 13.30 — «Бремя». 14.10 — «Аргентина». (Ц) 15.40 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». (Ц) 15.50 — «Главная улица России». 6-я серия. (Ц) 16.25 — «Гастроли Большого театра в США». 17.25 — «Движение без опасности». 17.55 — Документальный фильм. 18.15 — «Футбол «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). (Ц) 19.00 —

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Розничное торговое предприятие — срочно заведующих хлебопекарнями для работы на пекарни. Жильё предоставляется по месту работы. Обращаться: Сургут, ул. Народная, 1.

НАШ АДРЕС: 623400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-67, отделы партийной жизни, сельского хозяйства — 2-89, фоторепортаж — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08

Сургутский цех РЭБ флота — срочно судоводителей для работы на судах Т-63-М, газовозах, россварщика 4-6 разряда. Цех автобусом не останавливается «СМП-330», телефон 3-96 (мутатор «НГДУ»).

Оре СМП-330 — срочно водители по ценам, продавцы продовольствия и мяса магазин № 1 на Черном рынке. Обращаться: ул. Московская, 18, СУПТР-3.

Комбинат бытового обслуживания — срочно старшего экономиста. Обращаться: ул. Гагарина, 66.

Речной порт — срочно старших машинистов кочегаров в котельную, слесарей по ремонту котельного оборудования, электросварщика, стропальщиков, мастеров погрузо-разгрузочных работ, размешка из поваром, гаражоэлектросварщиков, слесаря по КИП, кочегаров на производственную котельную. Обращаться: речной порт — с 8 до 17 часов, телефоны 2-49 (коммутатор «Река»). Просезд до остановки «Обская».

Мехколония № 14 треста ЗапСибэлектрострой — срочно слесарей по ремонту строительной техники, моториста, вулканизаторщика, машиника, поваров на трассу. Просезд автобусом до остановки «Мехколония № 14».

По сообщению Сургутской гидрометеорологии, сегодня по редким облачкам прояснилось погода, кратковременные снег, метель. Ветер 8-11 м/сек. Температура воздуха — 4-6 град. Холода. Уровень воды в Оби 258 см. Температура воды 1,8 градуса.

Выходит во вторник четвергам, субботам